

国务院港澳办：

违法祸港的“民间人权阵线”罪责难逃！

新华社北京8月15日电 国务院港澳事务办公室发言人15日发表谈话表示，非法组织“民间人权阵线”（“民阵”）今天宣布解散之时仍大放厥词，态度猖狂，气焰嚣张，充分暴露其反中乱港的政治本质和冥顽不灵的恶劣本性，必须对其依法追究、严惩不贷！

发言人表示，“民阵”是一个未经注册的彻头彻尾的非法组织，多年来它勾结各路反中乱港势力，打着和平理性非暴力的骗人幌子，对抗中央，为祸香

港，劣迹斑斑，罪孽深重。其解散声明自诩的“功劳簿”，正是不打自招的“罪行录”：它不仅是反23条立法、非法“占中”、“反修例”运动的直接策划和指挥者，是“港独”“黑暴”“揽炒”等反中乱港活动和“修例风波”升级变质为严重暴乱活动的主要推手，还是勾结外部势力发动“颜色革命”的急先锋和马前卒。“民阵”自知其行为和活动已经严重触碰“一国两制”原则底线，触犯香港国安法和多项香港本地法律，且正被香港警方调查，已走到穷途末

路，遂匆匆宣布解散，想玩一出“金蝉脱壳”的把戏，逃脱法律追究，这是痴心妄想、白日做梦！

发言人指出，“民阵”在覆灭之际仍死不悔改，负隅顽抗，继续拿出“人权、民主、自由”的遮盖布招摇撞骗、惺惺作态，妄图博取同情、煽动民意。但香港市民的眼睛是雪亮的，早已看透了它虚伪、险恶、狡诈的嘴脸。“民阵”的垂死挣扎岂可憎可恨可鄙可笑！

发言人强调，除恶务尽。“民阵”等反中乱港组织虽然解散了，但其

遗毒仍需持续清除。只有依法追究这些反中乱港组织的法律责任，彻底清算这些反中乱港组织的累累恶行，才能使香港重建法治秩序，重回发展正轨。我们坚决支持香港特别行政区执法机关依法调查“民阵”等反中乱港组织涉嫌违法行为和活动，依法严惩其首恶和骨干分子，坚决支持香港特区政府深入推动各领域拨乱反正，毫不手软地铲除“毒瘤”“恶疮”，清理“祸根”“祸源”，还香港一个风清气正的朗朗晴空，确保“一国两制”行稳致远。

香港中联办：

“民阵”垮台咎由自取 违法犯罪不容姑息

新华社香港8月15日电 香港中联办发言人15日发表谈话指出，迫于强大法律和社会舆论压力，“民间人权阵线”（“民阵”）15日宣布解散。这个以“反中乱港”为已任的非法组织多年来肆意挑战法治底线，任意戕害社会共同利益，引起香港社会各界强烈义愤，其垮台是人心所向、咎由自取。香港中联办坚决支持香港特区政府依法办事，对其违法行为追究到底。在香港国安法落地实施、香港由乱及治的大背景下，任何人、任何组织坚持反中乱港立场，绝没有出路。

发言人指出，“民阵”的垮台是必然的。其成立至今从未依照香港法例进行注册，更无法交代收入来源、开支情况和银行账户，是十足的非法组织。多年来，这个非法组织口喊维护法治、实

则无法无天，打着所谓人权民主自由旗号，毫无顾忌地冲撞法律底线，为所欲为地搞乱香港社会。回归以来，香港发生的多起非法集会、暴力对抗，都与“民阵”的煽动、策划、组织直接相关。如今，他们虽然迫于法律和舆论的压力，打自动解散的“悲情牌”，但从其满纸谎言的“解散声明”，能够看出其贼心不死的本性和“逢中必反”的本质。

发言人指出，19年来，“民阵”聚合各路反中乱港组织和“揽炒”政棍，勾结外部势力，冲击“一国两制”红线和特区宪制秩序，严重毒化社会环境，将香港拖入动荡的深渊。他们反23条反高铁、搞“占中”反修例，肆无忌惮地组织非法游行，任其演变为暴力袭击、攻击路人、纵火打砸，甚至占领立

法会；他们明目张胆鼓动其成员利用“民阵”平台宣扬“港独”、煽动暴乱，处心积虑地勾结国外反中团体损害港人利益，颠倒黑白致信多国驻港总领馆为“揽炒派”张目……正如香港社会所同声谴责的，“其所作所为罄竹难书，让香港社会备受其害、令香港法治受辱蒙羞”，哪里是他们口口声声标榜的“合法、和平、理性”，分明是彻头彻尾的香港“祸乱之源”。

发言人表示，有法必依，违法必究，是法治的根本精神。任何组织、任何人都必须为自己的违法行为付出代价。我们注意到，香港警方15日再次声明“民阵”是一个未经注册不合法运作的组织。警方强调，一个组织及成员犯下的罪行，其刑责不会因解散组织或成员辞职而被抹去，会全力追究其是否

违反香港国安法和其他法律。我们坚决支持特区政府和警方对“民阵”涉嫌违法的行为依法检控，严惩首恶分子，也奉劝那些目前还在坐困穷途、徘徊歧路的组织和个人，回头是岸，只有积极配合调查、真心尊重法治，才是唯一出路。

发言人最后强调，拨乱反正，重回正轨，是香港社会民心所向，大势所趋。多行不义必自毙，反中乱港的团体和组织在大浪淘沙之下，淹没于时代洪流之中，是正义的选择、历史的必然。我们坚决支持特区政府和警方依法办事、果断执法，在涉及国家根本利益和香港长期繁荣稳定的大是大非问题上，只有全力维护法治尊严，才能有力维护香港同胞利益，确保“一国两制”行稳致远。

反中乱港组织“民阵”宣布解散

新华社香港8月15日电 反中乱港组织“民间人权阵线”（简称“民阵”）15日中午发表所谓声明，宣布解散。“民阵”的声明称，已于日前召开大会，出席的成员团体一致决议即日起解散。

自2002年“民阵”自我宣告“成立”以来，并没有依法注册为公司或合法社团，一直是非法组织。“民阵”几乎集拢了所有香港反对派团体，其组织者惯常打着“和理非”“争取民主”旗号，兴风作浪，肆意乱港，自始至终都是一个彻头彻尾的反中乱港大平台。

香港国安法实施以来，日益显现拨乱反正的强大威力，“民阵”召集人陈皓桓锒铛入狱，越来越多团体退出“民阵”。香港警方日前表示，将查处相关负责人涉嫌违反香港国安法的行为。

新华社香港8月15日电 反中乱港组织“民间人权阵线”（简称“民阵”）15日中午宣布解散。香港警方15日发表声明表示，任何组织及成员犯下罪行，其刑责不会因解散组织或成员辞职而抹去，警方会继续全力追究。

香港警方表示，警方今年4月曾根据《社团条例》第15条，要求“民阵”提交其成员、活动及资金等资料，但是“民阵”未有依时向社团事务主任提交所需资料。警方目前正积极跟进“民阵”违反《社团条例》内的罪行。

此外，“民阵”自2002年“成立”以来，一直未有向公司注册处注册为公司，也不是向警察牌照课注册的合法社团，因此，“民阵”是一个不合法运作的组织。

警方重申，任何一个组织及成员犯下的罪行，其刑责不会因解散组织或成员的辞职而抹去，警方会继续全力追究任何组织及人员有否违反香港国安法及其他香港法例。

自2002年自我宣告“成立”以来，“民阵”几乎集拢了所有香港反对派团体，其组织者惯常打着“和理非”“争取民主”旗号，兴风作浪，肆意乱港，自始至终都是一个彻头彻尾的反中乱港大平台。

香港警方：『民阵』解散罪责不免 将继续全力追究

国台办：

坚决反对美方与中国台湾地区签署任何具有主权意涵的协议或进行有关活动

本报北京电（记者柴逸扉）有媒体报道，近日台美根据今年3月签订的海巡合作备忘录，召开了首次工作组会议。对此，国台办发言人马晓光8月13日应询表示，我们坚决反对美方与中国台湾地区签署任何具有主权意涵的

协议或进行有关活动。我们敦促美方在台湾问题上切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，停止向“台独”分裂势力发出错误信号。民进党当局勾连外部势力，谋“独”拒统，只会把台湾推向灾难。

香港2021年上半年本地生产总值同比增长7.8%

据新华社香港电（记者查文晔）香港特区政府8月13日发布《2021年半年经济报告》显示，香港实质本地生产总值在今年二季度同比增长7.6%，较预先估计数字上调0.1个百分点。2021年上半年合计，实质本地生产总值同比增长7.8%。同时，特区政府上调香港全年经济增长预测至5.5%至6.5%。

报告表示，随着全球经济状况改善和本地疫情减退，香港经济在今年二季度继续处于复苏轨道，但经济复苏仍不平衡。尽管货物出口以较大幅度超越2018年同期录得的高位，但是访港旅游业依然停顿。与消费相关的活动虽现改善，但仍远低于衰退前的水平。经季节性调整后按季比较，二季度实质本地生产总值环比微跌0.9%。

统计显示，由于经济活动继续复苏，香港劳工市场呈现改善，消费及投资需求进一步加强。经季节性调整的失业率显著下跌，今年一季度为6.8%，二季度跌至5.5%。私人消费开支在二季度同比实质增长6.8%，整体投资开支同比实质增长23.8%。本地股票市场在二季度内窄幅波动。住宅物业市场转趋活跃，住宅售价在二季度内再升1%。

报告认为，随着大规模疫苗接种计划的开展，以及全球主要经济体推行强力财政及货币政策，全球经济持续改善。外部需求复苏应继续支持香港的货物出口，服务输出也应持续增长。香港方面，受惠于环球经济复苏、本地疫情稳定以及消费券计划推动，消费及营商气氛近月更趋正面。

报告预测，除非全球经济状况因疫情发展而急剧恶化，否则香港经济应在今年余下时间继续处于复苏道路之上。今年实质本地生产总值增长预测，由5月时的3.5%至5.5%向上修订至5.5%至6.5%。然而，即使经济增长达到最新预测范围的上限，今年全年的实质本地生产总值仍将较2018年水平低约2%，特区政府会密切留意相关情况。



江苏省宿迁市沭阳县耿圩镇淮西村生态农业温室罗棋布，新型农民住房错落有致，处处水清岸绿，生机盎然，展现一幅乡村美丽画卷。沭阳县近来按照“农业景观化，景观生态化，生态效益化”的发展思路，坚持农旅融合，乡村呈现宜居、宜业、宜游的新态势，推进了乡村振兴。丁华明摄（人民视觉）



香港大型汉服盛宴“鹊桥圆梦会”近日在当地历史建筑虎豹乐园举行。多名香港汉服爱好者拿出精美的汉服设计和文创作品，吸引众多香港市民前来领略中华传统文化之美。图为8月14日，一群汉服爱好者在虎豹乐园前合影留念。新华社记者 陈珮摄

台湾家庭收入“高低差”创近8年最高

新华社台北8月14日电（记者陈键兴、姜婷婷）台当局日前将今年台湾经济成长率预测值上修为5.88%，而同时公布统计显示：去年台湾家庭可支配收入最高组与最低组差距6.13倍，为2013年以来最高值；基尼系数0.34，为2012年以来最高值。

记者注意到，近日台湾舆论和相关人士对台湾在疫情下的经济民生问题发出警讯，关切点涉及贫富差距、“痛苦指数”、财政赤字等。

据台行政管理机构“主计总处”最新公布的统计，2020年台湾每户家庭可支配收入平均数为108万元（新台币，下同），中位数为92.9万元，分别较2019年增加1.9%和2.6%；依每户可支配收入高低分为5组，最高、最低各20%的家庭

每户分别为217.6万元和35.5万元。据台媒报道，“主计总处”负责人坦言，去年在新冠肺炎疫情冲击下，台湾贫富差距确实拉大。对于今年情况，有学者表示，疫情对社会基层、弱势群体冲击最大，周工时低于35小时者从原本十几万暴增至近百万人，而收入较丰的科技业、制造业却不受影响。有钱人靠工作、资本市场赚钱，弱势群体却面临减薪降薪的命运，虽有纾困等补贴措施，但今年贫富差距仍会持续扩大。

“主计总处”统计还显示，2020年台湾全体家庭消费支出总计71969亿元，较2019年减少0.6%，平均每户消费支出81.5万元，较2019年减少1.7%，而平均每户储蓄26.5万元，较2019年增加14.8%。今年受5月中旬起疫情警戒升至三

级影响，二季度台湾民间消费转呈负增长。

“主计总处”负责人对台媒表示，民众储蓄率增加，主要是饱受疫情影响、减少外出，休闲、旅游、运输等支出都减少。

疫情冲击下，台湾内需消费不振，重创劳动力市场。据“主计总处”此前公布的数据，台湾6月的消费者物价指数（CPI）年增率为1.89%，失业率升至4.8%。台北市议员王鸿薇在社交媒体上发文表示，失业率与CPI上升率相加就是“痛苦指数”，台湾6月的这一指标为6.69，创13年来新高。

台湾“联合新闻网”登载相关人士分析文章指出，近期上半年经济数据出炉，岛内主要机构纷纷上调全年经济成长率预测，但一般民众恐毫无感觉。2月台湾“痛

苦指数”已破5，之后呈上升趋势，5、6月逼近7，显示疫情在台湾已不只是公共卫生问题，而是与人民切身相关的经济问题。

文章说，1月以来台湾失业率逐月增加，6月已达4.8%，“这还是7月毕业季大量社会新鲜人投入职场前的统计”。更要注意CPI年增率，去年台湾刚出现疫情时，民间消费迅速降温，3月开始出现连续7个月通货紧缩。今年情况完全不同，4、5月CPI年增率都超2%，7月仍有1.95%，“9月开学季可能迎来新一波消费高峰，推升物价继续上涨”。从“痛苦指数”变化看，若说一年前是振兴重于纾困，现在就是纾困重于振兴。选对政策工具才能防止问题恶化，否则，疫情将从公共卫生问题、经济问题演变成最难解的社会问题。